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COMMANDE MLI DE L'ONDULEUR TRIPHAS�E

R�EGLAGE DES TENSIONS u0A, u
0

B, u
0

C

En appliquant une commande MLI aux trois bras, on impose aux potentiels PA, PB , PC de suivre en
moyenne les ondes de r�ef�erences PAw, PBw, PCw (�gure 1).

� Si la charge est triphas�ee �equilibr�ee �a neutre isol�e, on a en valeurs instantan�ees :

u0A = 2=3PA � 1=3PB � 1=3PC

u0B = 2=3PB � 1=3PA � 1=3PC

u0C = 2=3PC � 1=3PA � 1=3PB

� Ces relations sont aussi vraies en valeurs moyennes :
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� Si on veut qu'en moyenne u0A, u
0

B , u
0

C suivent des valeurs de r�ef�erence u0Aw(t), u
0

Bw(t), u
0

Cw(t), comme
u0A + u0B + u0C = 0, on doit imposer la même relation aux r�ef�erences

u0Aw(t) + u0Bw(t) + u0Cw(t) = 0

Il suÆt de prendre (voir principe)

PAw = u0Aw
�0
U=2

PBw = u0Bw
�0
U=2

PCw = u0Cw
�0
U=2

En e�et, on a alors :
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Mais on obtient aussi le r�esultat souhait�e en posant :

PAw(t) = u0Aw(t)
�0
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+ P0(t)

PBw(t) = u0Bw(t)
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PCw(t) = u0Cw(t)
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Le terme P0(t) ne fait que modi�er les dur�ees des intervalles durant lesquels on a simultan�ement KA,
KB et KC ON ou simultan�ement KA, KB et KC OFF, c'est-�a-dire modi�er la mani�ere dont on obtient
u0A = u0B = u0C = 0.

�Modulation "sinus-triangle"

En r�egime permanent les tensions qu'on veut appliquer �a la charge sont un syst�eme triphas�e �equilibr�e de
tensions sinuso��dales :

u0Aw = U0 sin(!rt)

u0Bw = U0 sin(!rt� 2�=3)

u0Cw = U0 sin(!rt� 4�=3)

En modulation dite "sinus-triangle", on prend :
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Comme on doit avoir

��0 < PAw; PBw; PCw < �0

les tensions u0Aw, u
0

Bw, u
0

Cw doivent avoir une amplitude de crête U0 telle que

�U=2 < U0 < U=2

On pose g�en�eralement

U0 = r U=2 0 < r < 1

ce qui permet d'�ecrire :

PAw = r�0 sin(!t)

PBw = r�0 sin(!t� 2�=3)

PCw = r�0 sin(!t� 4�=3)

Le coeÆcient r est appel�e le taux de modulation.
Si on normalise l'amplitude de la porteuse, c'est-�a-dire si �0 = 1, on a :

PAw = r sin(!t)

PBw = r sin(!t� 2�=3)

PCw = r sin(!t� 4�=3)

�Modulation optimis�ee

On peut optimiser la modulation par rapport �a la modulation "sinus triangle" en prenant :
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PAw = r sin(!t) + P0(t)

PBw = r sin(!t� 2�=3) + P0(t)

PCw = r sin(!t� 4�=3) + P0(t)

�a condition de bien choisir P0(t).
Il suÆt par exemple de choisir P0 de mani�ere �a recentrer les r�ef�erences par rapport �a la porteuse.
Si u0jw est la plus grande des tensions de r�ef�erence et si u0kw est la plus petite des tensions de r�ef�erence,
on recentre les r�ef�erences en prenant

P0 = �
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On peut alors aller jusqu'�a une amplitude maximale des tensions �egale �a 1,15 U=2.

5


